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Κανείς δεν φανταζόταν ότι στη 2η Ελληνογερμανική Συνάντηση θα συγκεντρώνονταν 

πάνω από 250 άτομα: Εκπρόσωποι του Γερμανικού Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου, 

εκπρόσωποι σε επίπεδο Ομόσπονδων Κρατιδίων και Διοικητικών Διαμερισμάτων 

(Landkreise), Δήμων και Κοινοτήτων, Περιφερειών και Δημαρχείων, καθώς και 

ελληνογερμανικών συλλόγων (βλ. Ένωση Ελληνογερμανικών Εταιρειών (VDGG) 

και Ελληνογερμανικοί Σύλλογοι στην Ελλάδα). Με την παρουσία τους και προπάντων 

με την ενεργή συμμετοχή τους στα πάνελ συζητήσεων, έστειλαν το ακόλουθο 

μήνυμα: η συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας είναι μέγιστης σημασίας! 

Η 2η Ελληνογερμανική Συνάντηση χαιρετίστηκε από πολλούς ως ορόσημο για τις 

ελληνογερμανικές σχέσεις και το μεγάλο ενδιαφέρον εκ μέρους των 

συμμετεχόντων κατέδειξε την αναγκαιότητα ύπαρξης κάποιας πλατφόρμας 

ανταλλαγής ιδεών αυτού του είδους. 

Οι βασικές ιδέες που ενέπνευσαν τον ενθουσιασμό για την εκδήλωση ήταν η 

ανταλλαγή εμπειριών σε επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης, η πολιτιστική προσέγγιση, 

η εξεύρεση τρόπων εξόδου από την οικονομική κρίση και η δημιουργία συνεργασιών 

σε όλα τα επίπεδα. Ανάλογες ήταν και οι αντιδράσεις των συμμετεχόντων που 

αξιολογήθηκαν ως άκρως θετικές και αναμένεται πολύπλευρο ενδιαφέρον και 

κινητοποίηση προς αυτήν την κατεύθυνση. Εν κατακλείδι μέσα από τη δικτύωση θα 

επωφεληθούν και οι δύο πλευρές, οι οποίες θα καταφέρουν να επιτύχουν από κοινού 

στόχους που ειδάλλως δεν θα μπορούσαν να υλοποιηθούν. 

Η επίσκεψη του Γερμανού Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Hans-

Joachim Fuchtel συνοδεία γερμανικής αποστολής, κατόπιν εντολής της 

Ομοσπονδιακής Καγκελαρίου της Γερμανίας να εκπροσωπήσει την Ομοσπονδιακή 

Κυβέρνηση της Γερμανίας στη 2η Ελληνογερμανική Συνάντηση, εμπλούτισε την 

εκδήλωση και απέδειξε τη σημασία που αποδίδει η γερμανική πλευρά στην 

ελληνογερμανική συνεργασία. Συνεπώς, η 2η Ελληνογερμανική Συνάντηση 

συνδέεται άμεσα με το Ελληνογερμανικό Πρόγραμμα Συνεργασίας που 

συμφωνήθηκε από την Ομοσπονδιακή Καγκελάριο της Γερμανίας Angela Merkel και 

τον πρώην Έλληνα Πρωθυπουργό Γεώργιο Παπανδρέου. 

Το χαιρετισμό του εκπροσώπου και υφυπουργού της γερμανικής 

κυβέρνησης Hans Joachim Fuchtel μπορείτε να δείτε εδώ. 

Λεπτομερείς πληροφορίες για τις αποφάσεις που λήφθηκαν κατά τη διάρκεια της 2ης 

Ελληνογερμανικής Συνάντησης θα βρείτε στο κείμενο με τίτλο Κάλεσμα της 

Θεσσαλονίκης. 

Ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας ήταν για τους συμμετέχοντες η συνεργασία στους τομείς 

των επενδύσεων, του εμπορίου και του τουρισμού. Δόθηκε -και θα δοθεί και 

μελλοντικά- η δυνατότητα σε επιχειρηματίες, δημάρχους και λοιπούς 

ενδιαφερόμενους να αποτυπώσουν τις βασικές απόψεις τους καθώς και 

συγκεκριμένες προτάσεις για την υλοποίηση έργων σε έντυπα, τα οποία είναι και θα 

παραμείνουν διαθέσιμα στο διαδίκτυο για τους εν δυνάμει εταίρους. 

Η συγκεκριμένη δυνατότητα θα χρησιμοποιείται με μεγαλύτερη συχνότητα – και με 

πρωτοβουλία της ίδιας της Ελληνογερμανικής Συνάντησης – και θα παραμένει σε 

λειτουργία εδώ και στην ιστοσελίδα του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (http://www.renewablesb2b.com) 

  

Στο μέλλον η Ελληνογερμανική Συνάντηση θα διεξάγεται ετησίως και όχι κάθε δύο 

χρόνια ως είθισται. Για το 2012 έχει οριστεί ως τόπος διεξαγωγής και πάλι η 

Θεσσαλονίκη, ενώ για το 2013 η Νυρεμβέργη. Απομένουν, ωστόσο, μόνον λίγες 

εβδομάδες από το επόμενο σημαντικό γεγονός των ελληνογερμανικών σχέσεων: η 
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ιδρυτική συνέλευση για την αδελφοποίηση μεταξύ των Περιφερειών Στουτγάρδης και 

Κεντρικής Μακεδονίας έχει ήδη προγραμματιστεί να διεξαχθεί την 21η Ιανουαρίου 

2012 με την ανάλογη επισημότητα στην πόλη Neckartenzlingen. 

Παρεμπιμπτόντως δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η Θεσσαλονίκη θα φιλοξενήσει και 

το 2012 την Ελληνογερμανική Συνάντηση, καθώς η πόλη γιορτάζει τα 100 χρόνια 

από την απελευθέρωσή της και την ένταξή της στο ελληνικό κράτος. Λίγες μέρες μετά 

τη διεξαγωγή της Ελληνογερμανικής Συνέλευσης, ακόμα ένα γεγονός απέδειξε τη 

μοναδικότητα της Θεσσαλονίκης. Στις 19 Νοεμβρίου η Θεσσαλονίκη 

αναδείχθηκε Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Νεολαίας (EYC) για το 2014. Ως εκ τούτου, 

συνάδει απόλυτα με τις εξελίξεις η απόφαση της 2ης Ελληνογερμανικής Συνάντησης 

να εστιάσει στην προώθηση της πολιτικής συνεργασίας για τη νεολαία. Προσεχώς θα 

είναι διαθέσιμες στην παρούσα ιστοσελίδα κάποιες βασικές αρχές για την ανταλλαγή 

νέων, η επεξεργασία των οποίων ξεκίνησε ήδη στο πλαίσιο των εργασιών της 2ης 

Ελληνογερμανικής Συνάντησης. 
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